

## Inozemna brokerska društva

Vodite računa o brokerskim društvima iz trećih zemalja (bilo koja zemlja koja nije dio EU-a), a posebno ako društva imaju registrirano sjedište na egzotičnim otocima kao što su Sveti Vincent i Grenadini, Vanuatu, Maršalovi Otoci i slično. Takva su područja poznata po slabijoj regulaciji te se brokerska društva tamo znaju povezivati s nekim oblicima prevare. Hanfa preporučuje da se ne upuštate u poslovni odnos s takvim društvima.

## Što je OTC?

Većina online trgovinskih platformi brokerskih društava nisu nikakve „burze“, odnosno tu se ne radi o trgovanju dionicama kao npr. Zagrebačkoj, Ljubljanskoj ili Frankfurtskoj burzi, koje predstavljaju uređena mjesta trgovanja. Tu se zapravo radi o tzv. OTC (*over-the-counter*), trgovanju izvan uređenih mjesta trgovanja. Takva vrsta trgovanja sama po sebi nije zabranjena, ali je kompleksna za razumijevanje, te je karakterizira niži stupanj transparentnosti i zaštite malih ulagatelja.

## Što su ugovori za razlike?

Ugovori za razlike, tzv. CFD-ovi (*contracts for differences*), kompleksni su financijski instrumenti koji vam omogućavaju trgovanje određenom vrstom imovine (najčešće su to dionice, strane valute, indeksi, zlato i nafta), a da ne postajete vlasnik te imovine, te se njima trguje na OTC tržištima.

Kupnjom CFD-ova razmjenjujete razliku u novcu između kupovne i prodajne cijene te imovine. Ako je razlika pozitivna, ostvarujete dobit koju vam dodjeljuje *provider*. Ako je negativna, vi ste dužni *provideru*. Sve te osobine čine te instrumente kompleksnima za razumijevanje, a osobe koje vas kontaktiraju često "propuštaju" reći čime biste zaista trgovali putem njihove platforme i koje su karakteristike tih instrumenata.



## HANFA?

Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga (Hanfa) nadzorno je tijelo u čiji djelokrug i nadležnost spada nadzor financijskih tržišta, financijskih usluga te pravnih i fizičkih osoba koje te usluge pružaju (društva za osiguranje, distributeri osiguranja, mirovinski i investicijski fondovi, investicijska društva i drugi pružatelji investicijskih usluga, leasing i faktoring društva).

Na Hanfinoj internetskoj stranici ([www.hanfa.hr](http://www.hanfa.hr)) u rubrici Edukacija i zaštita potrošača možete saznati kako podnijeti predstavku u slučaju pritužbe na rad ili postupanje nekog od društava koje nadzire Hanfa. Hanfa navode iz predstavi uzima obzir pri obavljanju aktivnosti iz svog djelokruga i nadležnosti, no pritom napominjemo da, s obzirom na to da je Hanfa nadzorno tijelo, ona nije ovlaštena arbitrirati u imovinsko-pravnim pitanjima u pojedinačnim slučajevima. Navedeno je u nadležnosti pravosudnih tijela, odnosno nadležnog suda.

Važno je naglasiti da Hanfa ne može davati savjete ili preporuke u vezi s financijskim uslugama koje koristite ili namjeravate koristiti (primjerice, preporučiti određenu financijsku uslugu ili određenog pružatelja usluge).



Za više informacija posjetite

[www.hanfa.hr](http://www.hanfa.hr)  
i  
[www.novaczasutra.hr](http://www.novaczasutra.hr)



[potrosaci@hanfa.hr](mailto:potrosaci@hanfa.hr)  
[investment.firms@hanfa.hr](mailto:investment.firms@hanfa.hr)

# Prevare kod trgovanja financijskim instrumentima



## Trgovinske platforme i brokerska društva

Gradanima se učestalo putem oglasa na internetu ili izravnim telefonskim kontaktom nudi mogućnost trgovanja financijskim instrumentima putem raznih internetskih stranica. Takvim internetskim stranicama (koje još nazivamo trgovinske platforme) upravljaju razna investicijska društva (poznatija kao brokerska društva) koja omogućavaju svojim klijentima da, nakon što na platformi naprave svoj račun (account), na jednostavan način zadaju kupovne i prodajne naloge i kontinuirano prate kako se kreće vrijednost njihove investicije.

!!! Međutim, velikim brojem takvih online trgovinskih platformi upravljaju društva koja za to nemaju ovlaštenje ili društva koja ne smiju hrvatskim građanima nuditi svoje brokerske usluge. Često se radi o običnim prevarama. Trgovanje putem takvih online platformi izlaže vas visokom riziku da u konačnici ostanete bez novca koji ste uplatili za trgovanje, a da potom imate jako malo opcija kome se obratiti za pomoć.



„Telefonski su me nazvale osobe i nudile mi trgovanje dionicama na jednostavan način uz sigurnu zaradu.“

### Što napraviti?

1. pitajte osobu koja vas zove na koji način je došla do vašeg telefonskog broja
2. saznajte točan naziv brokerskog društva čije vam se usluge nude
3. provjerite u registrima Hanfe smije li brokersko društvo pružati usluge na području RH
4. vodite računa o brokerskim društvima iz zemalja izvan EU



“Naišla sam na oglas na internetu i izgleda da lako mogu zaraditi veliki novac trgujući dionicama. I drugi njihovi klijenti kažu da su zaradili.”



Na portalima i društvenim mrežama često možete naići na poveznice u kojima se "odaju tajne" kako brzo zaraditi novac.



U slučaju da prepoznate neke od navedenih znakova, ne ulazite u poslovni odnos s takvim društvom. Najvjerojatnije se radi o prevari.

- Brza zarada
- Sigurna zarada
- Visoki prinosi
- Jednostavno trgovanje
- "Akcija"
- Nagovor



## Dodatni znakovi



učestalo vas zovu



nagovaraju vas na dodatnu uplatu



vaš "mentor" vas zove, i to s broja koji nije iz RH



ne možete ih dobiti na brojeve s kojih su vas zvali



prestaju se javljati kada date zahtjev za isplatu sredstava



ili

traže dodatani novac kada date zahtjev za isplatu



Ako ste ipak stupili u poslovni odnos s takvim brokerskim društvom, nikako ne uplaćujte dodatni novac već ustrajte u isplati svojeg novca. Prijavite slučaj policiji i regulatoru.

### Provjerite u registrima Hanfe smije li brokersko društvo pružati usluge na području RH.

Samo određena brokerska društva smiju pružati svoje brokerske usluge na području RH. To su:

- brokerska društva kojima je sama Hanfa dala odobrenje za rad
- brokerska društva iz drugih zemalja EU-a koja su dobila odobrenje za rad od svojeg nacionalnog regulatora, a koja su izrazila namjeru pružati usluge na području RH
- brokerska društva iz trećih zemalja (bilo koja zemlja koja nije dio EU-a), a koja na području RH osnuju podružnicu. Takvih društava u pravilu ili uopće nema ili ima iznimno malo.

Ako se društvo ne nalazi u registrima, ne ulazite s njim u poslovni odnos. Najvjerojatnije se radi o prevari.